



255万人次 771吨

# 热血数字 青岛力度

我市昨召开无偿献血表扬大会  
近5万个人和100多个团体单位收获荣誉



无偿献血表扬大会现场。

6月14日是第20个世界献血者日，为了感谢千千万万心怀大爱自愿无偿献血的人，昨天下午，我市召开2023年庆祝“6·14世界献血者日”暨2021—2022年度无偿献血表扬大会，无偿献血突出贡献集体、个人代表等近300人出席大会。

近年来，青岛市无偿献血事业成绩显著，连续十三次荣获“全国无偿献血先进市”殊荣，涌现出一大批突出贡献集体和个人。为褒扬他们作出的积极贡献，市卫生健康委、市文明办、市红十字会决定，授予艾朝霞等47880名同志“青岛市无偿献血奉献个人”荣誉称号，授予青岛市委政法委等103个团体单位“青岛市无偿献血突出贡献集体”荣誉称号，授予王慎波等100名同志“青岛市无偿献血突出贡献个人”荣誉称号，授予陈海莹等43名同志“青岛市功勋献血者”荣誉称号，授予杨兴飞等8名同志“青岛市铂金功勋献血者”荣誉称号，授予市南区红十字会等18个团体单位“青岛市造血干细胞捐献组织表现突出单位”荣誉称号，授予王一休等57名同志“青岛市造血干细胞捐献突出贡献个人”荣誉称号，授予欧雷等60名同志“青岛市无偿献血志愿服务突出贡献个人”荣誉称号。



## 人物

### 既是献血者又是宣传员

荣获“青岛市铂金功勋献血者”的王卫，从2000年开始第一次献血，截至目前已经献血216次。面对采访，王卫向记者分享了自己23年无偿献血的故事。

“作为青岛市第二位获得‘铂金功勋献血者’的女性，我很荣幸，也很自豪。这些年，我的这一举动也带动和影响了身边很多的亲朋好友，他们纷纷加入到无偿献血队伍中。”王卫说，自己第一次献血的时候，是带着孩子在五四广场游玩，看到附近有献血车，听完医务人员的介绍，她尝试着捐献了200毫升全血。献完后王卫并未感觉任何不适，心中还有一种献血救人的成就感，于是她决定将这一善举继续下去，帮助那些有需要的人。从此以后，王卫不仅坚持献血，还主动担当无偿献血宣传员，累计志愿服务3000余小时，荣获全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖。她先是动员丈夫蓝孝利加入献血队伍，女儿成年后也参与其中。王卫说：“我带动了周围非常多的亲朋好友参加无偿献血，每每想起来心里特有成就感。我会继续努力，不忘初心，做好心中的自己。”

朋好友参加无偿献血，每每想起来心里特有成就感。我会继续努力，不忘初心，做好心中的自己。”

### 发起成立献血者合唱团

今年60岁的何志强是达到无偿献血100次以上的“青岛市功勋献血者”之一，去年11月，因到了规定年龄，他不舍地进行了最后一次献血，为自己的24年献血之路画上圆满句号。

何志强是一位退伍军人，2001年转业到地方工作，“20多年来，军人的热心、热血、热情始终在我心中，我觉得‘每个献血者都是英雄’。”何志强多次荣获全国无偿献血奉献奖金奖，连续八年被青岛市中心血站聘为社会监督员，并成为青岛市首批“无偿献血代言人”。

在昨天的表扬大会上，何志强还带来了一份“惊喜”——由他倡议发起的“青岛市百次功勋献血者合唱团”正式成立。

### 组团献血 他们毫不含糊

荣获“青岛市无偿献血志愿服务突出贡献个人”的迟建波从1999年开始献血，至今已献血24年。他回忆道：“10年前，青岛市红十字会、中心血站要在各区市成立献血志愿者队伍，找到了我。虽然对志愿服务没有经验，但考虑到是为无偿献血做宣传，自己义不容辞，所以就接下了这个任务。”成为即墨区献血志愿服务大队大队长后，迟建波和团队通过各种方式，发展队员700多人，陆续组织了100多场团体献血活动，3000多人次参与其中。

来自海信集团的王勃，荣获“青岛市无偿献血突出贡献个人”。“海信集团是一家有责任、懂感恩、知回馈的企业，在自身发展的同时，我们积极履行社会责任，投身公益事业，其中无偿献血是多年坚持开展的重要工作之一。”王勃介绍，海信集团从2013年开始组织无偿献血，至今已坚持开展了10年。

青岛市市立医院荣获“青岛市无偿献血突出贡献集体”，作为市属规模最大的综合性三级甲等医院，市立医院承担着全市保健医疗任务、紧急医学教授任务和重大活动医疗保障任务。2015年至今，医院共有2131人次参与无偿献血活动，共计献血量达605700毫升。

### “热血”青年为生命“加油”

来自青岛海尔智能技术研发有限公司的“80后”林林，荣获“青岛市造血干细胞捐献突出贡献个人”，他告诉记者，“2007年趁着放暑假的时候，我在血站献完血后，主动留下血样，成为了一名造血干细胞捐献志愿者。2020年，我接到了市红十字会工作人员的电话，说我与一名病患配型成功。当时，我没有犹豫立刻就答应了。”去年初经过前期准备和采集工作后，林林成功捐献造血干细胞。“能用这样的方式挽救他人的生命，是我莫大的荣幸。”林林说。

“熊猫血”捐献者薛福龙出生于2000年，“18岁生日那天，我第一次参加无偿献血。也正是这次爱心奉献，让我得知自己是稀有的RH阴性B型血。”薛福龙说，这更加坚定了他无偿献血的决心。

## 链接

### 全市无偿献血累计255万人次

今年是青岛中心血站建站30周年。青岛市献血事业历经30年砥砺奋进，从1996年首辆流动采血车开上街头，到2021年依托20座献血屋和10辆献血车构建起半小时便民爱心献血圈；从1998年青岛市卫生健康系统万人流动血库成立，到设立全国首个公务员献血日，成立半岛采供血联盟，建立航空医疗院前急救血库前移联合保障机制；从

2016年全国第三家通过ISO15189医学实验室认可现场评审，到2019年在全国率先打造首个智慧城市血液网……

截至目前，青岛全市无偿献血累计255万人次，献血量达到771吨。近几年，全市全血采集量年平均增长约5%，血小板采集量年平均增长约12%。



扫码查看  
大会现场视频

本版撰稿摄影视频拍摄  
观海新闻/青岛早报记者  
杨健 实习生 赵一皓文

